
   

Commission Sportive Nationale de Patinage Artistique 
 

1/4 

 
 
 

 
Compte Rendu n° 04/08-09 
 
Présents : Patrice Gauthier, Anne Bunel, Bernard Jouanneau, André Vincent, Martine 

Louvet, Dominique Rabbé, Patricia Scoffier.                         
  

Invités : Didier Gailhaguet, Charles Dumont (DTN)  , Elisabeth Louesdon (CNJPA). 
      
Excusés : Emmanuelle Rabbé, Valérie Parra, Grégoire Fontana, Monique Georgelin, 

Monique Pétis, Danièle King, Lionel Avot, Robert Dureville.  
 
 
 
1°) Approbation du Compte rendu du 14 mars 2009 
 
- Le compte rendu du 14 mars 2009 est approuvé à l’unanimité. 
 
2°) Site CSNPA 

- La présentation du site ne changera  
- L’adresse du site sera : www.ffsg.org/csnpa/index.html  à compter du mardi 14 octobre 

2009 – 14h00 – 
- Un communiqué sera mis sur le site CSNPA actuel pour indiquer les nouvelles 

coordonnées 
- Les annoncements, horaires et résultats des TDF1, TDF2 et championnats de France 

devront être envoyés à Patrice Gauthier : patgaut75@yahoo.fr  
- Les résultats des compétitions ci-dessus devront être envoyés conjointement à Isabelle 

Mugnier ( pour établir les classements) : isabelle.mugnier@libertysurf.fr  
- Mise en place d’un compteur de visite qui repart à 0 
- A la rentrée, le site verra sa page d’accueil modifiée avec la mise en avant  

 du calendrier et ses rubriques compétitions 
 les règlements  
 les modifications A.G 

- Le site est sous la responsabilité du Président de la CSNPA 
- Le service communication de la FFSG assurera la partie technique 

 
33°°))  CChhaammppiioonnnnaattss  ddee  FFrraannccee  22èèmmee  ddiivviissiioonn    
  
- Patricia Scoffier sera chargée des envois de courriers (sélections, frais d’inscriptions, 

feuilles d’éléments, remplacements éventuels suite à forfaits,…) en raison de l’absence 
de Patrice pendant la période précédant cette compétition.  

- Les feuilles d’éléments et les frais d’inscriptions devront être envoyés à Véronique 
Verrue. Ses coordonnées seront précisées dans le courrier qui sera envoyé. 
 

44°°))  SSttaaggee  ddee  PPââqquueess  àà  BBoouurrggeess  
    
- Anaïs Berthet est chargé de la gestion du stage. 
- Kevin Aymoz (Grenoble) forfait sera remplacé par Gabrielle Scalzo (Chambéry). Il n’y 

avait qu’un seul patineur en minime 1ère année. 

Compte rendu de la réunion du Dimanche 5 avril 2009 
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- Encadrement, pris en charge par la CSNPA, prévu par les profs : Annecy, Colmar, 
Cherbourg, Nancy ? Nice ? 

- Bernard Jouanneau ne pouvant être présent, il est demandé à Anaïs d’essayer de 
trouver un BE supplémentaire. 

 Un car partira de Bercy à 11h le lundi et y reviendra le vendredi aux 
alentours de 15h. 

 Les déplacements sur place se feront en car 
 Les frais de location de glace et de car seront pris en charge à part égale 

par la CSNPA et la DTN. 
 
 
 
55°°))  SSttaattuuttss  FFFFSSGG  
  
  
--  SSttaanniicckk  JJeeaannnneettttee  eett  JJeeaann  FFrraannççooiiss  BBaalllleesstteerr  ((mmaaiissoonn  ddeess  eennttrraaîînneeuurrss)),,  PPhhiilliippppee  

MMéérriigguueett  ((CCFFOOAA))  ééttaaiieenntt  pprréésseennttss  àà  llaa  rrééuunniioonn  ddeess  PPrrééssiiddeennttss  ddee  CCSSNN  eett  ddeess  mmeemmbbrreess  
dduu  BBEE  ppoouurr  ddiissccuutteerr  ddeess  nnoouuvveeaauuxx  ssttaattuuttss..  RRééuunniioonn  dduu  vveennddrreeddii  33  aavvrriill  22000099..  

 
 
66°°))    EEnnttrreettiieenn  aavveecc    CChhaarrlleess  DDuummoonntt  ((DDTTNN))  

 
- Y a-t-il une nouvelle organisation de la DTN ? 

 Eric le Chanony, Marianne Haguenauer et Valérie Bizet seront au cœur 
du dispositif (Les 2 premiers ayant été candidats au poste de DTN). 

 Christèle Gautier devrait nous quitter 
 Les missions des cadres sont en cours de redéfinition 
 3 pôles d’actions vont être mis en place :  

• Le haut niveau confié à Eric le Chanony 
• Le développement et la restructuration  à Marianne 
• Le suivi des athlètes et le suivi national de la filière à Valérie 

 
- Les clubs seront partie prenante par leurs entraîneurs qui seront associés au travail de 

la DTN 
- La DTN sera un élément du support de la politique sportive, chargée de sa mise en 

place et de son suivi 
- Actuellement il y a 16 postes, Charles Dumont n’étant pas « affecté » à la FFSG (POP). 

Il souhaite récupérer les deux postes PO libérés (ex DTN et DTNA) et obtenir un cadre 
technique et un cadre administratif. L’idéal restant 4 à 5 postes supplémentaires. 

- Une réunion de réorganisation est prévue le lundi 6 avril avec tous les cadres. 
 
- Les POLES  

 Aujourd’hui ce sont des clubs »forts » qui sont étiquetés « pôle », un 
noyau formé autour d’un entraîneur de renom. En théorie, ce devrait 
être une structure sportive indépendante avec structure scolaire. Mais… 

 Rien ne différencie actuellement les pôles d’autres clubs en termes de 
résultats 

 Il faut aider les clubs qui ont des athlètes « espoirs » (Par exemple : 
Cergy). 

 Réorganiser la filière haut-niveau. 
 Réorganiser la labellisation des clubs (label national sera équivalent à un 

pôle). 
 Il faudra tenir compte des infrastructures, de l’aspect humain et des 

résultats du club. 
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 La DTN devra vérifier sur le terrain la qualité des labels. 
 L’attribution d’un label impliquera l’application de la politique sportive 

fédérale. 
 Si un patineur devait « être piqué » par un pôle : prévenir le DTN. 
 Revoir le chemin de sélection avec application dans la transparence. 
 Les listes ministérielles seront revues à la baisse. Il faudra tenir compte 

des groupes « DTN » : 
o Groupe podium 
o Groupe des 4 – 8  
o Groupe des 9 – 16 
o Internationaux « au delà » 
o Espoirs 2014/2018 

 
 
77°°))    PPrrooppoossiittiioonnss  ddeess  eennttrraaîînneeuurrss  ddaannss  llee  ccaaddrree  ddee  llaa  pprrééppaarraattiioonn  ddee  ll’’AAGG    22000099    

- Modifications sur le contenu technique en 2ème division. 
- Lancement d’un circuit 3ème division 

 3 compétitions par ligue 
 Pas de championnat de France mais critérium national 

- Passage de médailles dans les ligues et sur les compétitions. Ingérable pour les 
Ligues. 

 

88°°))    IInntteerrvveennttiioonn  ddee  DDiiddiieerr  GGaaiillhhaagguueett  

- Il faudrait quelques personnes pour se pencher sur la formation (enseignants, 
officiels, etc…) 

- Statuts : représentativité du patinage artistique. Le P.A n’a pas besoin d’avoir plus 
de représentants que dans le projet présenté pour être la discipline dominante. 

- Annecy 2018 (3 pistes) 
- Formation 
- Cibler les communes possibles pour installer des patinoires. Mettre en place une 

antenne par zone géographique pour proposer des terrains possibles. 
  

99°°))    CCaalleennddrriieerr  eett  mmooddiiffiiccaattiioonnss  àà  pprrooppoosseerr  àà  ll’’AAGG  22000099 

 
Tournois de France 1ère division 
- Passage de 8 à 7 TDF1 en 2009 – 2010 

 IDF : 2 
 N-E : 1 
 N-O : 1 
 S-E : 1 
 S-O : 1 
 Joker : 1  

 
Tournois de France 2ème division 
- Passage de 12 à 10 TDF2 en 2009 – 2010 

 IDF : 3 
 N-E : 1 
 N-O : 1 
 S-E : 1 
 S-O : 1 
 Joker : 3  

La ligue Rhône-Alpes demande 2 TDF2 
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Classement TDF& et TDF2 
- Autorisation de 4 TDF par patineur (au lieu de 5). Les 3 meilleurs résultats pris en 

compte (2 zones géographiques minimum). 
 
 
Championnats de France 
 
- Un club ou une ville organisant un championnat de France ne pourra avoir de TDF (1 

ou 2). 
 
- Un week-end pour les championnats de France avenir – minime 
- Un week-end pour les championnats de France novice – junior 
- Week-end de Pâques pour le championnat de France des clubs 
- Un week-end pour les championnats de France 2ème division 
 
- Pas d’épreuve finale pour le championnat de France senior mais attribution des 2 titres 

(dames et messieurs) aux vainqueurs du classement de la saison TDF1. 
 
 
Dans le cadre de la licence minime 6 à 13 ans 
- Disparition des « jeunes talents » 
- Poussins 6 – 9 ans épreuves en TDF2 Préliminaire mini pas de championnat 
- Avenirs 9 - 11ans épreuves en TDF1 

(1 programme libre) Préparatoire  Championnat D1/D2 
- Minimes 11 - 13ans TDF1 ou TDF2 Bronze   France D1/D2 
- Novices 13 – 16ans Inchangé 
- Junior   Accès TDF1 : vermeil (application du vote à l’AG 2007) 
- Senior   Inchangé 
 
 
Règlement technique et général  
- Rédaction en cours par un groupe de travail (P.Scoffier, A.Bunel et E.Louesdon) 
 
 
Championnat de France des Clubs 
- Contacter G.Beyer et B.Glesser pour leur soumettre les propositions tant générales 

que techniques. 
 

 
 
 
 

PPrroocchhaaiinnee  rrééuunniioonn  llee  ssaammeeddii  1166  mmaaii  22000099  àà  PPaarriiss  
  

TToouutteess  lleess  pprrooppoossiittiioonnss  ddeevvrroonntt  êêttrree  rrééddiiggééeess  aauu  pplluuss  ttaarrdd  llee  mmeerrccrreeddii  2200  mmaaii  
ppoouurr  eennvvooii  aauuxx  cclluubbss..  

 

         

 


